



“宁诺小熊”飞上万米高空。

## 火爆全网！ “宁诺小熊” 冲上2.8万米高空



◀李正汉和“宁诺小熊”。

10月31日，一则“玩具熊飞上万米高空”的视频火爆全网。

视频中，一只毛绒小熊从位于东海之滨的宁波诺丁汉大学(简称宁诺)出发，一路跋山涉水，来到辽宁阜新和内蒙古通辽的交界处。在经历了称重、温度检测、设备调试等一系列前期准备后，伴随着“呼啦”一声，带着小熊的气球乘风而起，扶摇直上。在穿越翻滚如波涛的云海后，散发着梦幻蓝色光晕的地球缓缓出现，镌刻成一幅绝美的画面。

这次飞行试验和视频的制造者，是来自宁波诺丁汉大学理工学院大四材料成型及控制工程专业的李正汉和他的项目团队。记者进行了采访，听他们讲述这次“小熊飞天记”背后的故事。

### 1 毕业前实现“飞天梦”

“我从小就有一个航空航天的梦。遗憾的是高中飞行员体检最后一关没过，最终没能成功入选空军飞行学员。可我还是想看看天上的风景。”李正汉告诉记者，“小熊飞天”的想法源自一次网上冲浪。当时，他看到其他手工发烧友实践了类似的实验，埋藏于心底的飞天梦再一次被唤醒，“但那时我还是初入学校的萌新，知识储备不足，完全不知道该如何下手。”

完成梦想并不急于一时，更需要一步一个脚印的践行。在经历了大学四年的机械工程学习后，随着机械工程领域知识、编程技术、建模技能、电路知识的日渐充足，以及数次机械工程实验的经验积累，李正汉觉得时机到了。

在宁波诺丁汉大学，一直致力于研发“质量靠谱、想法离谱”创意机械的李正汉，被众多师生们亲切地地称为“宁诺手工耿”。而他也是个敢想敢干的人。

更幸运的是，他在宁诺遇到了志同道合的队友，同专业的王泽晨。机械发烧友的属性让他们一拍即合，“我们在这里度过了整个大学生活，对学校和学院都很有感情。这次的小熊飞天项目也算是我们对学校即将到来的建校20周年的献礼！”抱着这样的想法，李正汉和队友选择了宁波诺丁汉理工学院的特色吉祥物——理工实验服小熊，并决定在毕业之前大胆尝试这个很酷的项目，让青春画上圆满的句号。

### 2 首次发射直达万米高空

在和王泽晨确定了想法之后，两个月前，两人和项目组的其他成员住进了宁波诺丁汉大学理工楼机械工程实验室和机房里。从盛夏到初秋，历经中秋国庆假期，60个日夜，画草图、捣鼓电线装置、3D打印模型、反复实验温控，团队全身心扑在实验上。

在东北起飞，也是团队经历重重考虑后做出的决定。“起初我们想在宁波做尝试，但是浙江较多山地和丘陵地形，城市和人口密集，调研结果显示浙江地区不太合适放飞。”李正汉的家乡在东北，在综合考虑地形地势、气候、气温、风向等方面的客观因素，以及得到有关部门关于“项目并不违反航空管制”的反馈后，他们坚定了回东北放飞小熊的想法。

国庆假期结束后，李正汉和队友带着经过测试的装备踏上了奔向梦想的旅程。

视频的背后，并不如视频显示的一幕那般顺利。临近放飞前5个小时，设备的一个供电口烧坏了，

“不幸”接踵而来：散热风扇接线出了问题，突然监测到西风急流、路途上遭遇多次爆胎……团队一一解决，而上天也没有辜负他们这一路的决心和努力。

那是一个晴空万里的好日子，爬升1.5小时后，小熊晃悠悠来到2.8万米的高空，记录下了蔚蓝色地球的美丽定格。26分钟后，小熊扎进稻田，完成了一次关于青春和梦想的优雅谢幕。

网络的爆火，让这些习惯于埋头实验的年轻学子有些不知所措，但项目的成功，确实对多年努力的一种肯定。“很感谢学校一直以来营造的开放、包容、多元的环境，让我们可以尽情地发挥天马行空的想象力，开发自己的潜能。作为一个本科生，这几年但凡我有需要，都可以尽情地使用学校的实验室场地、设备，来实践自己的设想。未来，我们也会继续带着在宁诺的经历，去实践和开阔更多的项目。”李正汉说。

记者 李臻  
通讯员 周婉军 韩诗颖 王梓萌 文/摄

## 你每天吃的灵芝孢子粉，经得起安全拷问吗？

随着吃灵芝孢子粉的人越来越多，孢子粉产品也如雨后天春笋般冒了出来。灵芝孢子粉该怎么选？商家的销售话术层出不穷，今天，《宁波晚报》养生汇给大家介绍一项“金标准”——检测报告。

检测报告是根据行业要求对灵芝孢子粉品质所作的综合评价，报告怎么看，简单介绍：首先，看产品有没有检测报告。市场上的灵芝孢子粉分普通食品、保健食品和中药材三大类。普通食品农户自己加工，自然不会去检测，微生物、农残和重金属容易超标，油脂腐败问题更是没有能力控制，也许成分含量不低，但安全风险完全暴露。所以，2014年，原食药监局专门下文，规定破

壁灵芝孢子粉不能作为普通食品销售。其次，看检测哪些项目。“蓝帽子”灵芝孢子粉属于保健食品，出厂时必须出具检测报告，但检测项目不多。图一是某保健品灵芝孢子粉检测报告，只有1页，图二是渊健中药材灵芝孢子粉检测报告，检测项目多达54项。



图一 图二

如图所示，重金属：中药饮片检测了7种，保健食品不需要检测；农残：中药饮片检测了33种，保健食品不需要检测；过氧化值：灵芝孢子粉破壁后，油脂容易氧化变成过氧化物，保健食品没有检；微生物：保健食品检测4项，中药饮片也检测了4项；成分含量：各检测2项。

综上所述，保健食品的灵芝孢子粉质量检测项目远远少于中药材灵芝孢子粉，尤其是产品安全方面，质量标准低于中药材，没有重金属、农残、过氧化值等项目检测。

灵芝孢子粉需要长期吃，如果你看重产品安全指标，那么，中药材灵芝孢子粉会更让你放心。

**（宁波晚报）养生汇 只卖野生真虫草**

**西藏虫草 238元/克 满30克送3克**

---

**宁波市中医院 人參阿膠膏**

10余位名医拟方 科学吃阿膠

规格：250克/瓶x2瓶 礼盒装  
预订价：**868元/盒**

---

**渊健“野生”灵芝孢子粉 500克 2500元**  
赠价值千元灵芝孢子油2瓶

---

**森山铁皮预订(12包/盒) 10盒 1240元**

---

**东阿阿膠(规格：250克/盒) 3盒送 760元/盒**

地址：永寿街6号 预订电话：87228361